

甬医先锋

市卫生健康委直属机关党委



一、品牌介绍

“甬医先锋”的品牌设计围绕打造宁波卫生健康“党建名片”概念出发，体现在党建引领下，卫健系统奋斗新时代、奋进新征程，共创健康宁波新未来的积极形象。标识中的“甬医”是自称，也是系统9万余名医卫人员的群像刻画；“先锋”是自我要求，也是党员干部勇立潮头、奋勇担当地执着追求。图形上方的火炬代表引领和奋进，是精神指引，也是前进方向；中间的蛇杖代表医护职责和医学高峰，是使命担当，也是奋斗目标；外围的爱心代表医者仁心和医心为民，是为民理念，也是红色传承。

“甬医先锋”党建品牌诞生于2019年“不忘初心、牢记使命”主题教育期间，发展于2020年抗击新冠肺炎疫情期间。2年来，卫生健康人以“甬医先锋”党建品牌为引领，坚持医心为民、医路跟党走，统筹推进党建与业务工作深度融合，真正把党的政治优势和组织优势转化为推动卫生健康事业高质量新发展的强大动力。

二、主要做法

（一）全面织密网络体系，积极打造品牌矩阵，切实发挥品牌引领势能

一是创新品牌特色，打造矩阵式发展格局。以“甬医先锋”党建品牌为核心，持续深化各个公立医院“惠民利民”“医路跟党走”“华美红心、健康



同行”等党建品牌的创建，组织开展全市卫健系统“十大党建”品牌评比活动，不断涵养品牌创建培养生态圈。二是延展品牌内涵，激活“神经末梢”活力。创新构建“1+X”系统模范党支部创建体系，制定特色化9项24条模范支部创建标准。持续推进“一支部一品牌，一支部一特色”建设，努力打造一批“服务型”“学习型”和“创新型”品牌特色党支部，促使党建文化与医疗文化相辅相成。党建典型做法相继在全国公立医院党建工作推进座谈会、省卫健委年度工作会议以及市委相关会议上作经验介绍。

（二）全力锻造甬医铁军，积极打造业务品牌，切实发挥品牌驱动效能

一是实施“临时支部工作法”，打好疫情防控攻坚战。疫情期间，广大党员干部白衣为甲，逆行出征，用血肉之躯筑起阻击病毒的钢铁长城。发热病人全周期管理“宁波模式”在全国推广，入境人员健康管理“宁波做法”被国家采纳，援鄂医疗队“党建引领战‘疫’”的管理模式受到国家和省高度肯定。二是实施“支部联动工作法”，打好深化医改攻坚战。通过支部联动共建，形成攻坚合力，在“医学高峰”建设、综合医改等“1+5”改革发展攻坚战中积极贡



宁波市援鄂医疗队临时党委举行新党员入党宣誓仪式



8月10日，北仑发现一例新冠病毒核酸检测阳性人员，市卫健系统几百名医护白衣逆行，24小时内将所有密接和次接追踪管控到位，至17日完成重点地区三轮12万余人核酸检测。

献智慧和力量，医疗纠纷“宁波解法”、耗材采购“宁波规则”、家庭医生“宁波做法”、智慧健康“宁波标准”等创新举措在全省或全国推广。我市被评为公立医院综合改革国家级首批示范城市。三是实施“支部结对共建法”，打好健康扶贫攻坚战。坚持把扶贫开发同组织建设有机结合起来，把党组织建设成为带领群众

脱贫致富的坚强堡垒。援藏期间的医改“比如模式”，多次被中央媒体报道。援吉林期间《远程医疗出效率，智慧医院惠及百姓》帮扶案例获得全国医院擂台赛东北赛区金奖。

（三）全程践行医路跟党，积极打造服务品牌，切实发挥品牌实践动能

一是聚焦“三服务”，推动医疗服务更可达。积极打造“三融合三服务三满意”工作模式，引导各党组织主动开展“服务百姓健康行动”走访服务系列活动，两年来累计服务近3000场次。2020年我委获评全市民主评议机关作风建设先进单位（同类单位第3名）。二是聚焦“医共体”，推动医疗服务更共享。在全省率先打造“市级医院+医共体”共建模式，医联体和县域医共体的托管医院和被托管医院数量居全省各地市首位，全市县域就诊率保持在90%以上。“高山巡回队”到大山深处送医送药，“牧海急救圈”在海上发起生命接力，多措并举把高品质的医疗服务送到每个人的家门口。三是聚焦“最多跑一次”，推动医疗服务更高效。全面推进医疗卫生领域“最多跑一次”

改革”，群众看病“不跑”“少跑”“近跑”成为常态。“健康天使”党员志愿服务岗坚守一线，全市三级以上医院每年开展志愿服务近千万人次。2020年“最多跑一次”改革全省排名第二。

三、实际成效

一是锻造先锋精神，传承红色基因更有力。在品牌引领下，广大党员干部继承革命精神，赓续红色基因，大兴大干、苦干、实干之风。特别是在推动医学高峰建设、提升群众获得感等重点工作中，积极担当作为，切实发挥各级党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用，真正把思想自觉转化为服务人民群众生命健康的行动自觉。

二是锻造先锋队伍，激发党性修养更有力。“甬医先锋”党建品牌成为系统党员干部磨砺品质，锤炼作风的重要平台，成功打造了一支业务素质高、党性修养好、服务意识强的卫生健康铁军。以党建品牌建设引领推动“甬有健康”“甬有善育”“甬有颐养”三大幸福民生品牌建设，率先形成全系统推动共同富裕示范先行的澎湃合力。

三是锻造先锋力量，践行为民服务更有力。在品牌引领下，全系统党员干部强化公仆意识、涵养为民情怀，在群众“急难愁盼”问题上持续发力，推进医疗服务品质与服务能力不断提升，将“甬医先锋”精神充分转化为为群众办实事办好事的具体行动，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。



以农村老人、留守儿童、优抚对象、残疾人、低保对象等人群为重点，在全市开展“千名专家进基层”惠民服务行动。